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Šachové úlohy

V úlohách je na tahu bílý.
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Úloha č. 172 (A. Becker)
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Úloha č. 173 (M. Maranďuk)
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Úloha č. 174 (J. Möller)
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Úloha č. 175 (J. Möller)
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Úloha č. 176 (J. Möller)
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Úloha č. 177 (J. Möller)
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Úloha č. 178 (V. Eelde)
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Úloha č. 179 (J. Meyer)
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Úloha č. 180 (J. Meyer)
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Úloha č. 181 (M. Dahl)
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Úloha č. 182 (D. Marotti)
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Úloha č. 183 (F. Healey)
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Úloha č. 184 (W. Pauly)
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Úloha č. 185 (R. Waard)
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Úloha č. 186 (J. Opdenoort)
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Úloha č. 187 (F. Lindgren)
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Úloha č. 188 (F. Fiocati)
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Úloha č. 189 (T. Hederson)
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Úloha č. 190 (A. Corrias)
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Úloha č. 191 (O. Dehler)
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Úloha č. 192 (O. Dehler)
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Úloha č. 193 (O. Dehler)
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Úloha č. 194 (L.B. Salkind)
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Úloha č. 195 (L.B. Salkind)
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Úloha č. 196 (J. Cauveren)
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Úloha č. 197 (J. J. Colpa)
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Úloha č. 198 (C. S. Kipping)
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Úloha č. 199 (O. Fuss)
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Úloha č. 200 (A. Decker)
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Úloha č. 201 (P. Bobrov)
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Úloha č. 202 (Ch. Welzel)
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Úloha č. 203 (F. Blacke)
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Úloha č. 204 (F. Blacke)
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Úloha č. 205 (F. Palitsch)
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Úloha č. 206 (E. Enderle)
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Úloha č. 207 (N. A. Izvolský)
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Úloha č. 208 (E. Pradignat)

[image: image415.jpg]






Kontrolní notace:

[image: image416.wmf](4)

 

Pc6

 

Sh8,

 

Sa2,

 

Kd6,

 

:

Č

(5)

 

d4

 

Pb4,

 

Va7,

 

De2,

 

Kf4,

 

:

B


mat 2. tahem

Úloha č. 209 (E. Pradignat)
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Úloha č. 210 (E. Schwann)
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Úloha č. 211 (A. C. White)
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Řešení úloh:

Úloha č. 1 (A. Krämer) (3X)
Řešení:
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Úvodník, kde bílý nastaví dámu na braní, je skutečně bombastický. Mat králem a jedním pěšcem, to je síla (to je fakt hustý).

Úloha č. 2 (A. Krämer) (3X)
Řešení:

[image: image430.wmf]!

Kf8!

 

1.

 tempo


[image: image431.wmf]mat;

Sf3

 

3.

 

Ú.P.;

Kh1

 

2.

  

mat;

Vb3

 

3.

 

Ú.P.;

Kxh3(Kg3)

 

,

Vxf2

 

2.

 

Kg2;

 

1.

Î

Î

+

K

K




[image: image432.wmf];

Ú.P.

mat

Ú.P.

Sf3

 

3.

 

;

Dxf2

 

,

!

Ú.P.!

Vf2

 

2.

 

;

f1D

 

1.

Æ

=

Û

+

+

Î

+

Î

+

K




[image: image433.wmf];

Ú.P.

mat

Vxd1

 

3.

 

Dxd1;

 

 

2.

Æ

=

Û

K


Úvodník, kde se bílý král vystaví možnosti šachování, je skutečně bombastický. Černý si může postavit dámu dokonce se šachem. Bílý pak obětí věže uvolní dráhu střelci. Závěrečný mat dvojšachem (věž a střelec) je též „bombastický“. Je využito hmoty i síly střelce. Střelec svoji silou šachuje, svoji hmotou chrání bílého krále před šachem (odebírá latentní únikový prostor 4. druhu). To je fakt hustý.
Úloha č. 3 (A. Krämer) (3X)
Řešení:
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 (koňská diagonála)
Mat v poslední variantě je modelový. Hezká úloha, kde se vyskytuje proměna pěšce. Smyslem úvodníku, kde se obětuje střelec, je zablokování pěšce b2.
Úloha č. 4 (A. Krämer) (3X)
Řešení:
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Je zřejmé, že bílý musí v úvodníku zrušit patovou pozici. Tahem věží bílý jakoby razí dámě dráhu, vyskytuje se ze téma ražení dráhy.
Úloha č. 5 (V. Melničenko) (3X)
Řešení:
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Zde následovala fantastická oběť dámy za účelem otevření úhlopříčky b4‑f8. Škodlivý motiv tkví v tom, že střelec tu úhlopříčku opustil.
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Je zřejmé, že černý nemůže obě matové hrozby pokrýt.

Úloha č. 6 (E. Bairdová) (2X)
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Je zde pěkně zpracované téma ucpání pole.

Úloha č. 7 (E. Bairdová) (3X)
Řešení:
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V této variantě se uplatňuje princip koňské diagonály. Jezdec (kůň) ohrožuje krále (na poli d4) a současně ohrožuje pole vedle na diagonále (c3). Tím také odebírá králi únikový prostor (
[image: image456.wmf]Ú.P.

Kc3
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). V tomto matovém obrazci jsou dokonce 2 koňské diagonály (kolmé).
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Opět se zde nacházejí 2 koňské diagonály (na sebe kolmé).
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 (epoletový mat)
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Úloha č. 8 (E. Bairdová) (3X)

Řešení:
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Vzniká působivý čistý mat.
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Opět vzniká působivý čistý mat s koňskou diagonálou.
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Úloha č. 9 (O. Würzburg) (3X)
Řešení:
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Matový obrazec, kde matuje král a střelec, je jistě velmi působivý. Je to vlastně epoletový (také čistý) mat, kde pěšci jsou „nárameníky“, které odebírají králi únikový prostor. Zde se vyskytuje efektní kombinace, zavlečení krále pomocí oběti dámy.

Úloha č. 10 (O. Würzburg) (3X)

Řešení:
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Mat s využitím vazby je také působivý.
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Oběti dámy v těchto variantách jsou přímo bombastické.
Úloha č. 11 (O. Würzburg) (3X)

Řešení:
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též hrozí: 
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Úloha č. 12 (O. Würzburg) (3X)

Řešení:
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 (mat dvojšachem)
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V této úloze se skvěle uplatňují dvojšachy. Zajímavý je manévr, kdy bílý obětuje věž, aby vlákal krále do dvojšachu.
Úloha č. 13 (O. Würzburg) (3X)

Řešení:
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Oběť dámy v této variantě je bombastická.
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Je to hezká miniaturní úloha.
Úloha č. 14 (Grimshaw) (3X)
Řešení:
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Úvodník, kde se král vystaví možnosti šachování, je jistě „bombastický“. Král ustoupí, pak se podílí na zatahování matové sítě (tj. na odebírání únikového prostoru). Mat střelcem (s minimálním materiálem bílého) je také působivý.
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 (koňská diagonála)
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Úloha č. 15 (M. Schneider) (3X)
Řešení:
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Jistě je tento matový obrazec působivý, jde o čistý mat (ve 2. tahu se uplatňuje 
princip koňské diagonály).
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Jde opět o čistý mat, uplatňuje se zde princip koňské diagonály (
[image: image513.wmf]Ú.P.

Kc4
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).
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 (ve 2. tahu 2 koňské diagonály)
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Ve variantě 
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 je též vidět význam úvodního tahu 
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. Je zde též využito hmoty jezdce, kryje totiž bílého krále před šachem (odebírá latentní únikový prostor 4. druhu).
Úloha č. 16 (E. Zepler) (3X)
Řešení:
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Jistě je takový matový obrazec působivý. Škodlivý motiv se projevuje v tom, že černý střelec na poli h2 odebírá králi únikový prostor.
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V jedné variantě se projevuje škodlivý motiv tím, že černá věž přerušuje působnost střelce, tím odebírá únikový prostor 3. druhu. V druhé variantě je využito hmoty i síly bílého střelce (jednou na e5, podruhé na f4). Střelec svoji silou odebírá únikový 
prostor 1. druhu, svoji hmotou odebírá únikový prostor 2. druhu (3. druhu). Chce-li věž pokrýt mat, přeruší působnost střelce, což umožní dát mat jiným způsobem (římská idea).

Černý má drtivou materiální převahu, přesto nezabrání matu.

V této úloze je zpracováno téma „Proti všem“ (viz též román od Aloise Jiráska).

Úloha č. 17 (E. Zepler) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 18 (J. Spice) (3X)
Řešení:
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Úloha č. 19 (N. Malachov) (3X)
Řešení:
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Pěšec odkryl působnost dámy, dáma nyní působí na pole g5, tím odebírá únikový prostor, tj. 
[image: image538.wmf]Ú.P.
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 Dále jezdec (kůň) a pěšec tvoří pro krále neprůchodnou zónu.
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Jistě je takový matový obrazec působivý. Dáma odebírá únikový prostor tím, že váže pěšce, tudíž 
[image: image540.wmf]Ú.P.
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 Těmito tahy by černý sice unikl ze šachu od věže, ale odkryl by šach od dámy, tj. jeden šach by vyměnil za jiný. Škodlivý motiv tkví v tom, že černý nyní nemůže střelce představit (není únikový prostor 2. druhu). Ve 2. tahu se uplatňuje princip koňské diagonály (
[image: image541.wmf]Ú.P.
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).
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Zde vzniká čistý mat, uplatňuje se princip koňské diagonály. Dámská a koňská diagonála jsou kolmé.
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 (vlastní figury odebírají únikový prostor)
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Bílý obětuje věž a pak ještě dámu, to je síla (to je fakt hustý). Pěšec má z výchozího postavení právo dvojkroku, dává mat. Takový mat se jen tak nevidí.
Úloha č. 20 (N. Malachov) (3X)

Řešení:

[image: image547.wmf]Vc3!

 

1.

 hrozí: 
[image: image548.wmf]mat;

Db4

 

3.

 

a

 

Vxb3,

 

2.




[image: image549.wmf];

Ú.P.

mat

d4

 

3.

 

a

 

Dxc3,

 

2.

 

dxc3;

1.

Æ

=

Û

K
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Pozor! 
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Úloha č. 21 (N. Malachov) (3X)

Řešení:
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 (věž odebírá Ú.P.)
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Hezká oběť věže za účelem zavlečení krále.
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 (jezdec odebírá Ú.P.)
Úloha má tichý úvodník, jehož účelem je uvolnění pole pro dámu.
Úloha č. 22 (N. Malachov) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)


[image: image563.wmf]mat;

Dc1

 

3.

  

i

mat  

Db4

 

3.

 

hr.

 

De1,

 

2.

 

Kxc4;

1.

K




[image: image564.wmf]mat;

Vxc6

 

3.

 

hr.

 

Dxf4,

 

2.

 

Sg1;

1.

K




[image: image565.wmf]mat;

Dxd4

 

3.

 

Sxd4;

2.

   

mat;

Dc1

 

3.

 

Kxc4;

2.

K

K




[image: image566.wmf];

Ú.P.

mat

Df6

 

3.

 

Ú.P.;

Kxd4

 

,

Vxc6

 

2.

 

Je3;

 

1.

Æ

=

Û

Î

+

K



Škodlivý motiv tkví v tom, že pole e3 je nyní ucpané.
Úvodník je paradoxní, bílý nechá věž na braní.
Úloha č. 23 (N. Malachov) (3X)

Řešení:
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 (působivý mat pěšcem)
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Úvodník je překvapující, bílá věž vstoupí na „bodák“.
Úloha č. 24 (G. Heathcote) (2X)

Řešení:
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Úvodník je překvapující, jezdec skočí na „bodák“.
Úloha č. 25 (G. Heathcote) (3X)
Řešení:
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Zde se uplatňuje princip koňské diagonály (
[image: image579.wmf]Ú.P.

Kf4
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). Vzniká působivý matový obrazec, kde střelce a jezdec tvoří pro krále neprůchodnou zónu. Dámská a koňská diagonála jsou na sebe kolmé. Vlastní pěšec též odebírá králi únikový prostor.
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Tato úloha je celkem zajímavá, vyskytují se v ní čisté maty. Je zajímavé, jak se figury sehrají a matují krále ve volném prostoru. Vyniká zde síla dámy, odebírá králi 5 ústupových polí (prvků únikového prostoru).
Úloha č. 26 (G. Heathcote) (3X)
Řešení:
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Zde se vyskytuje tzv. stejnobarevné echo, vznikají podobné matové obrazce. Král je matován na bílém poli (na poli c4, na poli d5). Maty po úhlopříčkách jsou působivé. Koňská a střelcová diagonála jsou rovnoběžné, dámská je na ně kolmá, jedno pole je ucpáno vlastní figurou.

Úloha č. 27 (G. Heathcote) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 28 (G. Heathcote) (3X)

Řešení:
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V této úloze se projevuje skvělá souhra dámy, střelce a jezdce.
Úloha č. 29 (G. Heathcote) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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 (koňská diagonála)
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Úloha má paradoxní úvodník, král se vystaví možnosti šachování. Po ústupu však pomáhá zatahovat matovou síť.
Úloha č. 30 (G. Heathcote) (3X)

Řešení:
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Je to hezká úloha. Souhra věže a lehkých figur je zde opravdu skvělá.
Úloha č. 31 (G. Heathcote) (3X)

Řešení:
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Takový mat je jistě působivý, černý jezdec nyní odebírá únikový prostor.
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Návrat dámy je také něčím nevídaným.
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V této úloze se vyskytují zajímavé manévry dámy.
Úloha č. 32 (G. Heathcote) (3X)

Řešení:
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Oběť dámy v této variantě je přímo bombastická. Vzniklý mat, kde se uplatní princip koňské diagonály, je také čistý a působivý.
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Je to hezká úloha, souhra figur je zde skvělá.
Úloha č. 33 (G. Heathcote) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
Úloha má překvapující úvodník, bílý nechá jezdce na braní.
Úloha č. 34 (G. Heathcote) (3X)

Řešení:
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 (působivý epoletový mat)
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Oběť dámy je opravdu bombou. Mat, který černý dostane po braní dámy, se jen tak nevidí.
Úloha č. 35 (M. Vukčevič) (3X)
Řešení:
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 (Nowotného téma)
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[image: image655.wmf]mat;
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Škodlivý motiv tkví v tom, že černý nyní nemůže otevřít f sloupec a dát šach. Černý přes velkou materiální převahu nemůže zabránit matu. To je fakt hustý.
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Zde se uplatňuje tzv. Holzhausenovo téma, tj. princip přerušení působnosti figury figurou téhož chodu. Je zde využito hmoty i síly bílého střelce na poli e6. Střelec svojí hmotou kryje krále před šachem, tj. odebírá latentní únikový prostor 4. druhu.

Tato úloha má paradoxní úvodník, dáma vstoupí „na bodák“.
Úloha č. 36 (M. Vukčevič) (3X)

Řešení:
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Zde je skvěle zpracované téma záklopky. Po braní bílého pěšce na poli c3 se jedna z věží stane totálně nepohyblivou a jedna z bílých úhlopříček totálně ucpanou. Zajímavým způsobem je zde využito hmoty i síly bílé věže.
Úloha č. 37 (M. Vukčevič) (3X)

Řešení:
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Úloha má fantastický a téměř zašifrovaný úvodník, kde věž vstoupí na „bodák“. Varianta, kde černý vezme věž a postaví dámu se šachem, je přímo bombastická.
Úloha č. 38 (A. Kuzněcov) (3X)

Řešení:
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Na této úloze jsou působivé symetrické maty s uplatněním vazby pěšce.
Úloha č. 39 (M. Kuzněcov) (3X)
Řešení:
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V této úloze je skvěle zpracováno téma „záklopka“. Pokud černý posune b pěšce, odkryje působnost dámy, ale přeruší působnost jedné věže. Pěšec odebírá únikový prostor 3. druhu tím, že přerušuje působnost věže (škodlivý motiv). Dále se zde vyskytuje téma překrytí a odlákání. Bílý vytvoří matovou hrozbu, přičemž se přeruší jedna linie (úhlopříčka). Jediné možné krytí matové hrozby je střelcem, přičemž střelec přestane krýt pole na přerušené řadě. Tím umožní jezdci matovat. Je též zajímavé, jak je využito hmoty i síly bílé dámy, popř. věže.
Úloha č. 40 (G. Valle) (3X)
Řešení:
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Opět zde vzniká epoletový mat, pěšci jako nárameníky odebírají králi únikový prostor.
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Opět zde vzniká čistý matový obrazec, kde mat dává bílý pěšec. Dáma a střelec odebírají králi únikový prostor po 2 polích. Černý střelec též odebírá králi únikový prostor.
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 (epoletový mat)

Úvodník, kde bílý obětuje střelce, je také zajímavý.

Úloha č. 41 (O. Ewetzky) (3X)
Řešení:
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Jistě je takový matový obrazec působivý, je to mat po úhlopříčkách. Uplatňuje se zde princip koňské diagonály (
[image: image696.wmf]Ú.P.

Kg4

Ï

). Koňská diagonála je rovnoběžná s dámskou.
Úloha č. 42 (V. Marin) (3X)

Řešení:
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 (nelze pokrýt obě hrozby zároveň)
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Úloha má paradoxní úvodník, kde bílý obětuje dámu.
Úloha č. 43 (V. Marin) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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Úloha má fantastický úvodník, bílý obětuje dámu. Po braní dámy obětuje bílý ještě věž, což je přímo fantastické.

Úloha č. 44 (V. Marin) (3X)

Řešení:
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 (duál)
Úloha má nenápadný úvodník, vznikají v ní působivé maty.
Úloha č. 45 (V. Marin) (3X)

Řešení:
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Zde se vyskytuje tzv. různobarevné echo.
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Ú.P.

mat

Dxd5

 

3.

 

Ú.P.;

Ke5

 

,

e3

 

2.

 

Sd5;

1.

Æ

=

Û

Î

+

K




[image: image725.wmf]mat;

Dxe4

 

3.

 

Ú.P.;

Ke5

 

,

Db4

 

2.

 

Se4;

1.

Î

+

K


Úloha č. 46 (A. Grin) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
Škodlivý motiv je v tom, že působnost střelce je nyní přerušena věží (resp. jezdcem), tj. bílý král není v šachu (černý nemá latentní únikový prostor 4. druhu).
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To je opravdu síla (to je fakt hustý). Je zde využito hmoty i síly bílé věže. Věž svoji hmotou odebírá únikový prostor 4. druhu (kryje bílého krále před šachem), svoji silou odebírá únikový prostor 1. druhu. Věž odkryje působnost dámy, která matuje, současně přeruší působnost černého střelce (únikový prostor 4. druhu). Škodlivý motiv je v tom, že pole f5 je nyní ucpané, tj. střelec odebírá králi únikový prostor 1. druhu.
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Úloha č. 47 (A. Grin) (3X)

Řešení:
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Je to pěkná úloha, má tichý úvodník. Způsob, jakým bílý král odkrývá působnost bílých figur, je zajímavý. Je to vlastně sólo bílého krále v centru.
Úloha č. 48 (A. Grin&Lob) (3X)

Řešení:
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Zajímavý manévr, oběť jezdce za uvolnění linie, následuje čistý mat.
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Vzniká působivý mat s využitím vazby pěšce.
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Opět vzniká působivý mat s využitím vazby 2 figur a koňské diagonály.

Úloha č. 49 (A. L. Kuskop) (3X)

Řešení:
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Oběť dámy v této variantě je přímo fantastická. Vzniká krásný epoletový mat s uplatněním principu koňské diagonály. Škodlivý motiv je v tom, že pole e4 a d5 jsou nyní ucpaná.
Je to hezká úloha, kde je velké množství variant s minimálním materiálem bílého.
Úloha č. 50 (A. L. Kuskop) (3X)

Řešení:
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Vzniká čistý působivý mat, kde dáma matuje z dálky.
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Je to pěkná úloha s velkým množstvím variant a minimálním materiálem.
Úloha č. 51 (A. L. Kuskop) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
Oběť dámy v této variantě je fantastická.
Úloha č. 52 (A. L. Kuskop) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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 (koňská diagonála)
Oběť dámy za účelem zavlečení je fantastická. Vzniká čistý působivý mat, kde se uplatní koňská diagonála.
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Je to hezká úloha s bohatým obsahem.
Úloha č. 53 (J. Berger) (3X)

Řešení:
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Vznikají působivé echové maty po úhlopříčkách. Dámská, střelcová a koňská diagonála jsou rovnoběžné. Manévry bílé dámy jsou též zajímavé.
Úloha č. 54 (L. Kapusta) (3X)

Řešení:
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Jistě je takový manévr působivý, oběť dámy je fantastická. Černý ji bere dokonce se šachem, bílý pak představí střelce a současně odkryje působnost věže, která dává mat. Je zde využito hmoty i síly bílého střelce. Svojí hmotou chrání krále před šachem (odebírá latentní únikový prostor 4. druhu), svojí silou odebírá únikový prostor 1. druhu.
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Tato úloha je vskutku fantastická. Působivé jsou též manévry bílé dámy, její nastavení a dvojí hrozba. V některých variantách je škodlivý motiv v tom, že se uvolnila jistá linka. Také se v některých variantách uplatňuje princip koňské diagonály.
Úloha č. 55 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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V posledních dvou variantách tkví škodlivý motiv v tom, že černý nyní nemá tah 
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, kterým by pokryl hrozbu.
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Tentokrát tkví škodlivý motiv v tom, že černý nyní nemá tah 
[image: image802.wmf]Vf6

, kterým by pokryl hrozbu.

Úloha č. 56 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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Návrat krále na původní pole je pozoruhodný, vzniká klasický mat dámou, jezdcem a králem v centru šachovnice.
Úloha č. 57 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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 (ve 2. tahu opět tempo)
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Oběť dámy a následný mat dvojšachem jsou fantastické manévry. Je zde využito toho, že u dvojšachu nelze nic představit ani vzít. Vlastní figury odebírají králi únikový prostor. Také se zde uplatňuje idea přilákání a princip koňské diagonály.
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Úloha č. 58 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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Škodlivý motiv tkví v tom, že pole c2 je nyní „ucpané“, tj. jezdec odebírá králi únikový prostor.
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Pozoruhodné je, že po stejných tazích bílého vznikají různé matové obrazce.
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Vynikající úloha s bohatým obsahem. Bílý v úvodníku obětuje věž.
Úloha č. 59 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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Je to znamenitá úloha s tichým úvodníkem. Manévry s braním pěšce mimochodem jsou také zajímavé. Po vzetí pěšce mimochodem zůstane přerušena působnost dámy.
Úloha č. 60 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 61 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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To je fantastické. Bílý po ztrátě dámy ještě obětoval koníka, aby si uvolnil pole s tempem, a poté pěšec dává mat. Matovou síť zatahují 3 zbylé figury (král, střelec, pěšec).
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To je fantastická úloha, černý přes velkou materiální převahu nezabrání matu. Škodlivý motiv jednotlivých obran po vzetí pěšce na e3 je v tom, že černý pak nemůže hnout střelcem na d4 a udělat si únikový prostor.

Pozor také na svůdnost:
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Smysl úvodníku je také v tom, aby toho pěšce nešlo vzít mimochodem.
Úloha č. 62 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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[image: image839.wmf]mat;

De3

 

3.

 

Ú.P.;

Ke2

 

,

Sf2

 

2.

 

Kd1;

1.

Î

+

K




[image: image840.wmf]mat;

Dxg1

 

3.

 

D(V)xg1;

 

Sc3,

 

2.

 

d1D(V);

1.

K




[image: image841.wmf]mat;

De3

 

3.

 

Kd2;

 

Sf2,

 

2.

 

d1S;

1.

K




[image: image842.wmf]mat;

Sxc3

 

3.

 

Jc3;

2.

   

mat;

Ú.P.

Sxf2

 

3.

 

,

Jf2

 

Db4,

 

2.

 

d1J;

1.

K

K

Î

+




[image: image843.wmf]mat;

Sd2

 

3.

 

Jb2(e3);

2.

+

+

K



Pozor: 
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Varianty spojené s proměnou černého pěšce jsou také zajímavé.
Úloha č. 63 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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V této úloze je skvělá souhra krále a věží. Také se zde vyskytuje různobarevné echo.
Úloha č. 64 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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V této úloze se vyskytují zajímavé varianty spojené s proměnou pěšce.
Úloha č. 65 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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V této variantě je ve 2. tahu opět tempo. Vzniká pak působivý mat.
Úloha č. 66 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:

[image: image858.wmf]Vd7!

 

1.

 hrozí: 
[image: image859.wmf]mat;

Dd7

 

3.

 

Ú.P.;

(Kd5)

Kd6

 

,

Ve7

 

2.

Î

+




[image: image860.wmf]mat;

Dc4

 

3.

 

i

  

mat;

Dd7

 

3.

 

Ú.P.;

Kd4

2.

Î

K

 (duál v matu)


[image: image861.wmf]mat;

De8

 

3.

 

Ú.P.;

Kg6

2.

  

mat;

Df5

 

3.

 

Ú.P.;

Ke4

 

,

Vd5

 

2.

 

Kf5;

1.

Î

Î

+

+

K

K




[image: image862.wmf];

Ú.P.

mat

Ve3

 

3.

 

Ú.P.;

Kf3

 

,

Ve7

 

2.

 

Ke4;

1.

Æ

=

Û

Î

+

K




[image: image863.wmf]mat;

Dc4

 

3.

 

Ú.P.;

(Kd4)

Kd3

2.

Î

K




[image: image864.wmf];

Ú.P.

mat

Dd5

 

3.

 

Ú.P.;

(Ke6)

Ke4

 

,

Dc5

 

2.

 

b5;

1.

Æ

=

Û

Î

+

K


Je to hezká úloha. Úvodník je překvapující, bílá věž na čas přeruší působnost dámy, aby mohla účinně zasáhnout do hry (Traxlerův princip).
Úloha č. 67 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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Úloha č. 68 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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Je to hezká úloha, zajímavé je, jak dáma, pěšec a střelec zatahují matovou síť. Vyskytuje se v ní stejnobarevné echo.
Úloha č. 69 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 70 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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V této úloze bílý vytvoří páku (
[image: image884.wmf]b5
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), následně otevře a-sloupec a dává mat. Černý nemůže „přetáhnout“ a tak zamezit otevření sloupce. Námět vytvoření páky se v úloze vyskytuje málokdy.
Úloha č. 71 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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Oběť věže je vskutku fantastická.
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Je to hezká úloha, manévry bílé dámy jsou také zajímavé.
Úloha č. 72 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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V této úloze se skvěle uplatňuje Holzhausenovo téma, tj. princip přerušení působnosti figury figurou téhož chodu. Nevýhodou je krátká hrozba a duál v hrozbě.

Úloha č. 73 (L. I. Kubbel) (3X)

Řešení:
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 (čistý mat)
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Úloha č. 74 (L. I. Kubbel) (4X)

Řešení:
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Úloha č. 75 (J. Suškov) (3X)

Řešení:

[image: image906.wmf]Kb8!

 

1.

 hrozí: 
[image: image907.wmf];

Ú.P.

mat

Jxa4

 

3.

 

Ú.P.;

Kxb6

 

,

!

!

Dxb6

 

2.

Æ

=

Û

Î

+


Jistě je oběť dámy efektní. Mat, kde jsou 2 koňské diagonály, je též působivý.
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Škodlivý motiv tkví v tom, že pole b5 je nyní ucpané, tj. pěšec odebírá únikový prostor.
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Úloha č. 76 (J. Suškov) (3X)

Řešení:
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V této úloze vznikají 2 podobné matové obrazce na polích c2 a d3. Jde o tzv. jednobarevné echo. Souhra věže a lehkých figur je skvělá.
Úloha č. 77 (J. Suškov) (3X)

Řešení:
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Tato úloha má překvapující úvodník, bílý nechá věž na braní.
Úloha č. 78 (A. Kuzuvkov) (3X)

Řešení:
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Hrozba vyjde i po 
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, proto musí jít bílý král na pole f8.
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Černý má drtivou materiální převahu, přesto nezabrání matu. Černé figury takřka nehrají, jsou jako skladiště nábytku.
V této úloze je zpracováno téma „Proti všem“ (viz též román od Aloise Jiráska).

Úloha č. 79 (C. Bayer) (3X)

Řešení:
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Ú.P.

mat

Sf5

 

3.

 

Vxe8;

2.

Æ

=

Û

K


Úvodník, kde bílý obětuje dámu, je fantastický. Také je zajímavé, že po stejných tazích bílého vznikají různé matové obrazce. Pozoruhodným způsobem je též využito hmoty i síly bílého pěšce na poli g4. Je to opravdu vynikající úloha.
Úloha č. 80 (S. Loyd) (2X)

Řešení:
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Zajímavým způsobem král odkrývá působnost dámy.
Úloha č. 81 (S. Loyd) (3X)

Řešení:
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Úvodník, kde se král vystaví možnosti napadení, je překvapující.
Úloha č. 82 (S. Loyd) (3X)

Řešení:
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Je zajímavé, že bílý hraje na jakýkoli tah černého vždy totéž 
[image: image953.wmf]Jd6

, přičemž černý král je matován na různých místech.
Úloha č. 83 (S. Loyd) (3X)

Řešení:
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 (střelec odebírá Ú.P.)
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Úloha č. 84 (S. Loyd) (3X)

Řešení:
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Úloha má překvapující úvodník, jehož účelem je omezit působnost černých věží. Bílý otevírá dráhu dámě, současně znemožňuje černé věži táhnout na pole b4.
To svědčí o tom, že Loyd byl geniální úlohář.

Úloha č. 85 (S. Loyd) (3X)

Řešení:
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Tato úloha má sice jen jednu variantu, ale vyskytuje se v ní téma ražení dráhy (tzv. bristolské téma).
Úloha č. 86 (S. Loyd) (3X)

Řešení:
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Mat s využitím vazby pěšce je vskutku působivý (
[image: image971.wmf]Ú.P.
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Úloha má paradoxní úvodník, bílý nechá věž na braní a přeruší působnost druhé věže.
Úloha č. 87 (S. Loyd) (3X)

Řešení:

[image: image975.wmf]J!

bxa8

 

1.

 tempo



[image: image976.wmf]mat;

S(D)

a8

 

3.

 

a

 

,

Jb6!

 

2.

 

Kxg2;

1.

K


Černý tahem králem zbaví svého střelce vazby. Tah jezdcem uvolní pole proměny a současně odřízne černého střelce od pěšce na poli a7. Proto bílý postavil jezdce. Vada na kráse je, že se 1. tahem bere.

Úloha č. 88 (S. Loyd) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 89 (S. Loyd) (3X)

Řešení:
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[image: image984.wmf]mat;

Sc8

 

3.

 

Ú.P.;

Ka6

 

,

Dc5

 

2.

 

Kxa5;

 

1.

Î

+

K




[image: image985.wmf];
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Úvodník je překvapující, bílý nastaví věž na braní. Dáma a střelec pak matují zajímavým způsobem.
Úloha č. 90 (A. V. Galický) (2X)

Řešení:
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Tato úloha má paradoxní úvodník, král přeruší působnost dámy. Král, dáma a věž zajímavým způsobem zatahují matovou síť.
Úloha č. 91 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 92 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Oběti střelce ve dvou variantách jsou jistě efektní, vzniklé matové obrazce jsou též působivé.
Úloha č. 93 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 94 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Oběť střelce je zajímavá. Jistě je mat pěšcem, králem a jezdci působivý.

Úloha č. 95 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Jistě je takový epoletový a čistý mat pěšcem působivý.
Úloha č. 96 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Zajímavá úloha, černý dostává v hrozbě krásný epoletový mat. Pěšci na polích d3, d5 představují „nárameníky“, kteří odebírají únikový prostor. Zajímavé je též tempové pokračování v jedné variantě.
Úloha č. 97 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Vzniká působivý a čistý mat po úhlopříčkách. Dámská a střelcová úhlopříčka jsou rovnoběžné.

Úloha č. 98 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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V této úloze se projevuje skvělá souhra dámy a pěšců.

Úloha č. 99 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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 (táhnout se musí)
Úloha č. 100 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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V této úloze se vyskytuje stejnobarevné echo. Vyskytují se zde podobné působivé maty dámou a střelcem.
Úloha č. 101 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 102 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 103 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Manévr, kde bílý nechá věž na braní, je fantastický. Mat, který vznikne po vzetí bílé věže, je působivý a čistý.
Úloha č. 104 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Je to hezká úloha s málo figurami a čistými maty. Je též zajímavé, jak střelec, jezdec a pěšec vytvářejí pro krále neprůchodnou zónu.
Úloha č. 105 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Vyskytují se zde známé maty.
Úloha č. 106 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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V této úloze vznikají symetrické varianty. Oběti věže ve 2 hlavních variantách jsou fantastické.
Úloha č. 107 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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Vzniká čistý působivý mat, kde střelcová a koňská diagonála jsou rovnoběžné.
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Úloha č. 108 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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Takový epoletový mat dámou z dálky je jistě působivý.
Je to hezká miniaturní úloha.
Úloha č. 109 (A. V. Galický) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
Je to hezká miniaturní úloha s působivými maty.

Úloha č. 110 (A. V. Galický) (4X)

Řešení:
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Vznikají zde zajímavé maty, též i klasický mat věží a králem.
Úloha č. 111 (A. V. Galický) (4X)

Řešení:
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Je to hezká úloha, vznikají zde 2 různobarevné čisté echo maty. Černý musí táhnout, jediný tah, který má k dispozici, je vzetí střelce pěšcem a následné ucpání ústupového pole (únikového prostoru).
Úloha č. 112 (A. V. Galický) (4X)

Řešení:
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Jistě je takový čistý mat s uplatněním principu koňské diagonály působivý.
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Úloha č. 113 (K. Larsen) (2X)

Řešení:
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 (mat dvojšachem)
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Úloha má zajímavý úvodník, bílý nastaví věž na braní.
Úloha č. 114 (K. Larsen) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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Je to vynikající úloha s tichým úvodníkem a modelovými maty. Škodlivý motiv v jednotlivých variantách je v tom, že nějaké pole je „ucpané“, tj. vlastní figura odebírá králi únikový prostor.
Úloha č. 115 (K. Larsen) (3X)

Řešení:
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 (zde je duál)
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Oběť dámy v poslední variantě je efektní. Vzniklý mat pěšci a střelcem je působivý.
Úloha č. 116 (K. Larsen) (3X)

Řešení:
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Tato varianta je vskutku zajímavá. Bílá věž odkryje působnost střelce, který dává mat, a současně přerušuje působnost černého střelce. Je zajímavým způsobem využito hmoty i síly bílé věže. Škodlivý motiv je v tom, že pole f2 je nyní ucpané.
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Je to skvělá úloha, uplatňuje se zde také braní mimochodem.
Úloha č. 117 (K. Larsen) (3X)

Řešení:
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V této úloze dochází zajímavým způsobem k přerušení působnosti figur.
Úloha č. 118 (A. Pankratěv) (3X)

Řešení:
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Oběti dámy v těchto variantách jsou efektní. Škodlivý motiv je v tom, že jistá linie je přerušená, černý si nemůže současně s vzetím dámy pokrýt klíčové pole e3.
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[image: image1118.wmf]mat;

Sc6

 

3.

 

i

mat 

Je3

 

3.

 

hr.

 

Dxc1,

 

2.

 

Dc1;

1.

K




[image: image1119.wmf]mat;

Sc6

 

3.

 

i

mat 

Je3

 

3.

 

hr.

 

Dc1,

 

2.

 

Vb2;

1.

K


Je to vynikající úloha se skrytým úvodníkem. Na první pohled se to nezdá, ale úvodník je králem. Tento tah má několikeré opodstatnění. Uvolní si pole pro jezdce, který matuje, král hlídá pole d6 pro případ, že by se uvolnilo (odebírá únikový prostor). Dále černý nemůže vázat bílého střelce.
Úloha č. 119 (V. Eaton) (3X)

Řešení:
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Zde se názorně ukazuje, že i figura ve vazbě může odebírat únikový prostor. Zde je využito hmoty i síly bílé dámy. Dáma svoji hmotou kryje krále před šachem (odebírá latentní únikový prostor 4. druhu), svoji silou odebírá únikový prostor 1. druhu.
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 (mat dvojšachem)
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Škodlivý motiv je v tom, že střelec přerušuje působnost věže, král může na pole b5, čímž odryje působnost bílé věže, která šachuje. V první variantě král uhne, čímž odkryje působnost střelce, který matuje. Linka je přerušená, černý nemůže představit věž. Ve druhé variantě černý představí střelce, čímž odkryje působnost věže, která šachuje, i když je ve vazbě. Tím ale přeruší i linku b1-b5, čímž bílou dámu zbaví vazby a ta pak může dát mat a současně tím bílý představí dámu, čímž uniká ze šachu. Jistě je takový mat působivý. Je zde využito hmoty i síly bílé dámy. Dáma svoji silou dává králi šach, svoji hmotou kryje krále před šachem (odebírá latentní únikový prostor 4. druhu). Také střelec na f6 odebírá únikový prostor 3. druhu, černý nemůže dámu sebrat věží, neboť věž je vázána.
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Stejný manévr jako v předchozí variantě. Král nyní může na pole a5, černý vezme věž dokonce se šachem, přesto dostane mat. Šachuje totiž figura ve vazbě.
Zajímavé je, jak bílý král odkrývá šach v jednotlivých variantách. Manévry v této úloze jsou fantastické. To svědčí o vynikajících tvůrčích schopnostech autora.
Úloha č. 120 (F. Daviděnko) (3X)

Řešení:
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Zajímavá je oběť jezdce za otevření sloupce.
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Tyto varianty jsou fantastické, uplatňuje se zde idea zavlečení krále pomocí oběti věže. Škodlivý motiv tkví v tom, že pole a5(c5) je ucpané, tj. pěšec odebírá únikový prostor.
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Úloha č. 121 (V. A. Bron) (3X)

Řešení:
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Jistě je takový mat po úhlopříčkách působivý. Dámská, střelcová a koňská úhlopříčka jsou rovnoběžné.
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Škodlivý motiv je v tom, že černý nyní nemá tah 
[image: image1144.wmf]Jd6

 (pole je obsazeno střelcem), tj. nemůže pokrýt mat na poli c4.
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 (koňská diagonála)
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Taková oběť dámy fantastická. Bílý pomocí oběti dámy „zavlekl“ krále na pole c5 a pak dal mat střelcem. Opět vzniká působivý mat po úhlopříčkách. Škodlivý motiv je v tom, že nyní jezdec na poli d6 odebírá králi únikový prostor (pole d6 je ucpané).
Úloha č. 122 (V. A. Bron) (3X)

Řešení:
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 (mat dvojšachem)
Bílý šel s věží na pole g3, aby zakryl na chvíli působnost střelce a nenastal pat. Proto šel v úvodníku střelec až na pole h2.
Úloha č. 123 (V. A. Bron) (3X)

Řešení:
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Úvodník, kde bílý nastaví dámu, je vskutku bombastický. Černý ji může vzít dokonce se šachem. Bílý pak představí střelce, čímž současně dává dvojšach. Nakonec černá dáma odebírá králi únikový prostor. Vyskytuje se zde též idea přilákání. To je fakt „hustý“.
Úloha č. 124 (A. Akerblom) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)


[image: image1157.wmf]mat;

Dh4

 

3.

 

Ú.P.;

Ke1

 

2.

Î

K




[image: image1158.wmf]mat;
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Černý nyní nemá tah Se3, kterým by přerušil působnost dámy. V tom tkví škodlivý motiv. Černý dostane mat i po 
[image: image1160.wmf]Ke1

. Je zajímavé, že po stejných tazích bílého vznikají různé matové obrazce. Střelec na d4 kryje krále před šachem, je též využito jeho hmoty.
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Černý střelec na poli e3 nyní odebírá králi únikový prostor, v tom je škodlivý motiv. Zde se uplatňuje idea odstranění a odlákání bránící figury. Oběť dámy je efektní i efektivní.
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V této variantě však lze i 
[image: image1165.wmf]mat;
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 tj. je zde duál. Přesto je to hezká úloha.
Úloha č. 125 (A. Akerblom) (3X)

Řešení:
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Jistě je mat věží a jezdcem v rohu působivý. Nyní je zřejmé, že věž musela jít v úvodníku na pole g4, aby byla linka c8-h3 přerušená a věž na d7 se neoctla ve vazbě.
Úloha č. 126 (A. Akerblom) (3X)

Řešení:
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Je to obdoba matu „bláznů“.


[image: image1177.wmf]mat;

Jxc7

 

3.

 

Ú.P.;

Vxd8

 

,

Vd8

 

2.

 

Vbb8;

1.

Î

+

K

 (idea odlákání a přilákání)


Je to téměř dušený mat.
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 (mat bláznů)

V této variantě se objevuje idea záklopky. Věž na poli b7 se nemůže hnout.
Je to zajímavá úloha. Objevuje se zde idea uvolnění úhlopříčky s tempem.
Úloha č. 127 (A. Akerblom) (3X)

Řešení:
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Vzniká působivý mat s uplatněním principu koňské diagonály.
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Opět vzniká působivý mat s koňskou diagonálou a vazbou věže.
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 (koňská diagonála)
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Škodlivý motiv tkví v tom, že věž nyní odebírá únikový prostor.

Je to zajímavá úloha s paradoxním úvodníkem (jezdec na čas přeruší působnost dámy) a bohatým obsahem.
Úloha č. 128 (O. Blumenthal) (3X)

Řešení:
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Zajímavá varianta, černý je ve 2. tahu opět vytempován, musí vzít střelce a nechat si dát mat. Táhnout se musí, černý jiný tah než 
[image: image1192.wmf]Kxa1

 k dispozici nemá. Pěšec na poli a2 odebírá únikový prostor.
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Úloha č. 129 (V. Sizonenko) (3X)

Řešení:
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Zajímavá varianta, černý je ve 2. tahu opět vytempován, musí táhnout pěšcem a nechat si dát mat. Táhnout se musí, černý jiný tah než 
[image: image1199.wmf]Pg2

 k dispozici nemá. Jde o tzv. čistý mat.
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Zajímavá úloha, černý pěšec v jednotlivých variantách odebírá únikový prostor.
Úloha č. 130 (J. Fridlizius) (3X)

Řešení:
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Úloha má překvapující úvodník, kde bílý nastaví věž a zastíní na okamžik působnost dámy. Oběť dámy v hrozbě je fantastická, jejím účelem je odlákání pěšce. Zajímavé je, jak pěšci a lehké figury zatahují matovou síť.
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V první variantě vzniká hezký matový obrazec po úhlopříčkách, přičemž úhlopříčky jsou rovnoběžné, tj. dámská, střelcová, koňská. Též se zde uplatňuje princip koňské diagonály. Ve druhé variantě se uplatňuje škodlivý motiv tahu, neboť pole f3 je nyní ucpané.
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Škodlivý motiv se uplatňuje ve druhé variantě, neboť pole f5 je nyní ucpané.
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[image: image1212.wmf]mat;

Je3

 

3.

 

Ú.P.;

Kxc4

 

,

Vxd3

 

2.

 

Sd3;

1.

Î

+

K


Toto je opravdu skvělá úloha. Hrozba je jemná. Škodlivý motiv jednotlivých obran je v tom, že jisté pole je ucpané.
Úloha č. 131 (J. Fridlizius) (3X)

Řešení:
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Jistě je takový mat působivý a čistý.
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 (koňská diagonála)
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 (duál v matu)
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Úloha č. 132 (S. Pugačev) (3X)

Řešení:
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[image: image1225.wmf]mat;

Dxf2

 

2.

 

Vxf2;

1.

K




[image: image1226.wmf]mat;
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Škodlivý motiv je v tom, že černý ve snaze ucpat dráhu střelci současně ucpal jednu z řad (5. řada, 6. řada). Druhou z řad pak zatarasí bílý jezdcem, aby černý nemohl eventuálně představit věž. Bílý současně zatarasí úhlopříčku a1-h8, aby nebyl bílý král v šachu.
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Manévry v těchto variantách jsou fantastické. Bílý dá odtažný šach, přičemž jezdec skočí na průsečíkové pole dráhy věže a střelce. Tím přeruší působnost věže, tj. odebere únikový prostor 2. druhu a současně tím přeruší působnost střelce, který dával šach, tj. odebere únikový prostor 4. druhu.
Úloha č. 133 (S. Pugačev) (3X)

Řešení:
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Ú.P.

Dxe4

 

3.

 

;

Dxe4

2.

  

mat;

Ve7

 

3.

 

hr.

 

Se4,

 

2.

 

Jh4;

1.

Î

+

K

K




[image: image1237.wmf];
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Je to úloha, kde se vyskytují překvapivě krásné kombinace. Černý ve snaze pokrýt mat jezdcem ucpe linku c2-h7, čímž zbaví střelce vazby, který pak může dát mat. Černý jezdec odebírá latentní únikový prostor 4. druhu (kryje bílého krále před šachem).
Úloha č. 134 (C. Bull) (3X)

Řešení:
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[image: image1244.wmf]mat;

Da5

 

3.

 

i

 

mat;

Dc6

 

3.

 

Ú.P.;

Kb5

 

,

Dc7

 

2.

 

b3;

1.

Î

+

K




[image: image1245.wmf];
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Jistě je takový mat s využitím vazby pěšce působivý, to je síla. Kdyby černý sebral dámu pěšcem, unikl by sice ze šachu od dámy, ale odkryl by šach od věže, tudíž: 
[image: image1246.wmf]Ú.P.

bxc3

Ï


Je to hezká úloha s paradoxním úvodníkem. Věž na poli a4 stojí zdánlivě mimo hru, ve skutečnosti tam stojí ideálně, jak ukazují jednotlivé varianty. V některých variantách jsou ale duály v matu.
Úloha č. 135 (C. Bull) (3X)

Řešení:
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V této variantě se objevuje téma ražení dráhy (bristolské téma). Věž jde na pole a1 a jakoby razí dámě dráhu, aby dáma mohla vstoupit na pole b1. Ve 2. tahu jde opět o tempo.
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Také v této variantě jde ve 2. tahu opět o tempo. Zde se ukazuje význam 1. tahu bílého. Po vzetí koně dá bílý efektní mat pěšcem, po vzetí věže dá bílý mat dámou.
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Je to hezká úloha s paradoxním úvodníkem.
Úloha č. 136 (C. Bull) (3X)

Řešení:
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Oběť dámy je v této variantě fantastická.
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 (koňská diagonála)
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Úloha č. 137 (C. Bull) (3X)

Řešení:
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 (duál v matu)
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Oběť dámy v této variantě je fantastická. Vzniká čistý působivý mat, kde koňská a střelcová diagonála jsou kolmé.
Úloha č. 138 (C. Bull) (3X)

Řešení:
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Tato varianta je přímo fantastická. Černý může vzít pěšce se šachem, bílý představí střelce a současně dá dvojšach. Po ústupu král přeruší působnost dámy, střelec je zbaven vazby a dává mat. Černá dáma odebírá králi únikový prostor 1. druhu (znemožňuje ústup), sám král přerušuje působnost dámy, čímž si odebírá latentní únikový prostor 4. druhu.
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Vzniká čistý působivý mat po úhlopříčkách, kde dámská, střelcová a koňská úhlopříčka jsou rovnoběžné. Dáma matuje z dálky, což je také působivé. Král přerušuje působnost dámy, čímž si odebírá latentní únikový prostor 4. druhu.
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Skvělé uplatňování dvojšachů, dáma potom králi odebírá únikový prostor.
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Úloha má sice krátkou hrozbu, ale množství krásných variant tuto drobnou vadu vyváží.
Úloha č. 139 (C. Bull) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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Je to skvělá úloha s množstvím krásných variant.
Úloha č. 140 (C. Bull) (3X)

Řešení:
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Bílý v úvodníku promění pěšce v střelce, aby nenastal v jedné variantě pat.
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Úloha č. 141 (L. Lošinský) (3X)

Řešení:
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V této úloze vznikají 4 symetrické varianty hry jezdcem, je to vynikající úloha.
Úloha č. 142 (L. Lošinský) (3X)

Řešení:
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Je to vynikající úloha s paradoxním úvodníkem. Bílý nechá černému věž na braní, černý ji může vzít dokonce se šachem. Zajímavý je též manévr, jak bílý představí pěšce (Ú.P. 2. druhu), čímž současně otevře dráhu dámě, která dává mat. Také se zde uplatňuje princip průsečíkového pole (Nowotného téma).
Úloha č. 143 (L. Lošinský) (3X)

Řešení:
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[image: image1304.wmf]mat;

Sxc6

 

3.

 

Sc5;

2.

  

mat;

Vxe7

 

3.

 

hr.

 

Vh7,

 

2.

 

Se3;

1.

K

K


V této úloze je skvěle zpracováno téma přerušování působnosti figur. Bílý vytvoří matovou hrozbu, černý ji pokryje, ale přeruší působnost figury a umožní mat jiným způsobem. Je to tzv. římská idea.
Úloha č. 144 (L. Lošinský) (3X)

Řešení:
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Úloha má tichý úvodník, v hrozbě je využita idea odlákání. Skvěle se zde uplatňují vazby figur. Varianty, kde je využito současné vazby dvou figur, jsou opravdu působivé. Zajímavé je také prohození tahů. Lošinský byl geniální úlohář.
Úloha č. 145 (L. Lošinský) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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Je to hezká úloha, kde se vyskytují 2(2 obdobné varianty. Skvěle se zde uplatní myšlenka ucpání pole a idea záklopky. Je to pěkně zpracované.
Úloha č. 146(L. Lošinský & V. Ruděnko) (3X)

Řešení:
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Je to zajímavá úloha. Oběti dámy v hlavních variantách jsou fantastické. Dáma uvolní pole pro jezdce, který dává mat. Je zde pěkně zpracovaná myšlenka ucpání pole.
Úloha č. 147 (A. Mackenzie) (2X)

Řešení:
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[image: image1332.wmf]mat;

Jxf2

 

2.

 

Vxf2;

1.

  

mat;

Sf3

 

2.

 

Vxa2;

1.

  

mat;

De6

 

2.

 

Vxg7;

1.

K

K

K




[image: image1333.wmf];
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Velmi zajímavá varianta. Bílý představí střelce, který současně odkryje působnost věže, která dává mat. Černá věž, která šachovala, nyní odebírá králi únikový prostor.
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Střelec odkryje působnost věže, která dává mat, současně přeruší působnost černého střelce (odebírá únikový prostor 3. druhu). Černá věž odebírá králi únikový prostor.
Úloha č. 148 (A. Mackenzie) (3X)

Řešení:
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Věž na poli c5 nyní odebírá únikový prostor. V této variantě je využito hmoty i síly 
bílého jezdce.


[image: image1338.wmf];

Ú.P.

mat

Jg4

 

3.

 

Ke3;

 

2.

Æ

=

Û

K

 (koňská diagonála)
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Vzniká působivý mat po úhlopříčkách, dámská, střelcová, koňská jsou rovnoběžné.
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[image: image1342.wmf]mat;

Dxf2

 

3.

 

i

 

mat;

Dc3

 

3.

 

i

 

mat;

Vd5

 

3.

 

hr.

 

Dxg3,

 

2.

 

f2;

 

1.

K
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Je to vynikající úloha, černý král je matován na vzdálených polích, jako jsou f2 a d6.
Úloha č. 149 (A. Mackenzie) (3X)

Řešení:
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Po braní věže králem vzniká působivý mat po úhlopříčkách, přičemž dámská, střelcová a koňská jsou rovnoběžné.
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 (zajímavá varianta)

Jezdec odšáchne, dává dvojšach (se střelcem) a přeruší dráhu věže, která dávala šach.
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Úloha č. 150 (A. Mackenzie) (3X)

Řešení:
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Úloha má zajímavý úvodník, dáma vstoupí na „bodák“.
Úloha č. 151 (A. Mackenzie) (3X)

Řešení:
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Po braní dámy střelcem se uplatní vazba a koňská diagonála.
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V této úloze vyskytuji fantastické oběti dámy za účelem uvolnění pole.
Úloha č. 152 (J. Bogdanov) (3X)
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Úloha č. 153 (J. Bogdanov) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 154 (J. Bogdanov) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 155 (J. Bogdanov) (3X)

Řešení:
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Zajímavé je, jak se střídavě otevírá a uzavírá linka a2-g8. V hlavních variantách černý král odkryje působnost střelce, čímž dá šach. Bílý představí věž s odtažným šachem od dámy. Nakonec je černý král nucen vstoupit na pole d5, přerušit linku a odvázat věž, která pak matuje. Jsou to fantastické manévry.
Úloha č. 156 (F. Köhnlein) (3X)

Řešení:
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Ú.P.

mat

Vc1

 

3.

 

Ú.P.;

(Kc4)

Kc5

2.

Æ

=

Û

Î

K




[image: image1390.wmf]mat;
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Úloha č. 157 (A. Goldstein) (3X)

Řešení:
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Úvodník, kde se bílý král vystaví možnosti šachování, aniž bílý ztratí tempo, je opravdu zajímavý. Škodlivý motiv jednotlivých obran je v tom, že si černý ucpe pole, pak již nemůže šachovat. Bílý ústupem krále pak zbaví svého střelce vazby a ten hrozí dát mat.
Poznamenejme ještě, že k cíli nevede okamžité 
[image: image1400.wmf]e.p.;
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 neboť černý může vzít pěšce mimochodem.
Úloha č. 158 (A. Goldstein) (3X)

Řešení:
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Bílý musí napřed pěšce na poli g4 zbavit vazby, aby mohl dát mat.
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Tahem věží si černý uvolní dráhu střelce, původní hrozba již nevychází, neboť černý střelec by po braní věže současně pokryl mat na g5. Škodlivý motiv je v tom, že si černý ucpe jinou dráhu. Bílý posune jistého pěšce, který plní funkci „odvazbovače“.
Úloha č. 159 (A. Goldstein) (3X)

Řešení:
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Vznikl působivý mat s využitím vazby.
V této úloze bílá dáma plní zajímavým způsobem funkci „odvazbovače“. Také se zde uplatňuje idea přerušení linie.
Úloha č. 160 (A. Goldstein & TB) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
Je to zajímavá úloha, černý přes velkou materiální převahu nemůže zabránit matu. Také se zde skvěle uplatňuje téma záklopka. Černý tahem věží odkryje jednu linku, ucpe tím jinou.
Úloha č. 161 (M. Marble) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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 (koňská diagonála)
Zajímavá úloha, kde se uplatňuje Nowotného téma (princip průsečíkového pole), také idea odlákání. Matové obrazce v posledních 2 variantách jsou také působivé. Jednou je koňská diagonála rovnoběžná se střelcovou, podruhé je kolmá na střelcovou. Zajímavým způsobem je též využito hmoty i síly bílé věže.
Úloha č. 162 (H. Weenink) (3X)

Řešení:
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Zajímavá varianta s tempovým pokračováním.
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Poslední varianty jsou přímo fantastické. Černý bere věž, která dává šach, dokonce se šachem. Pak představí figuru, která zároveň matuje a kryje vlastního krále před šachem od černé věže, která je rovněž vázána. Uplatňuje se zde také současná vazba 2 figur, v jedné variantě také princip koňské diagonály.
Úloha č. 163 (H. Weenink) (3X)

Řešení:
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Mat s využitím vazby je též působivý. Vyskytují se zde 2 koňské diagonály.
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Úloha má paradoxní úvodník. Bílý král se vystaví možnosti šachování. Bílý představí jezdce, čímž odkryje působnost dámy, která šachuje. Král musí vstoupit na diagonálu střelce, čímž zbaví jezdce vazby. Jsou to fantastické manévry.
Úloha č. 164 (H. Weenink) (3X)

Řešení:
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Ú.P.

mat

Df7

 

3.

 

Ú.P.;

Sxc6

 

,

Jc4

 

2.

 

Sa4;

1.

Æ

=

Û

Î

+

K



Takový mat je působivý.
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 (koňská diagonála)
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 (koňská diagonála)
Černý král přerušil působnost věže, čímž zbavil jezdce vazby, který pak dává mat. Vzniká čistý působivý mat, přičemž sám král kryje bílého krále před šachem od věže (odebírá si latentní únikový prostor 4. druhu).
Úloha č. 165 (H. Weenink) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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Maty jsou vskutku působivé, uplatní se princip koňské diagonály.
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Je to hezká úloha s překvapujícím úvodníkem. Bílý nastaví střelce na braní.
Úloha č. 166 (F. Klett) (3X)

Řešení:
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Vzniká působivý a čistý mat. Uplatňuje se zde též princip koňské diagonály, koňská 
diagonála je kolmá na střelcovou. Oběť dámy je též bombastická.
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V této variantě je též vidět význam úvodníku. Pěšec na poli a3 odebírá únikový 
prostor.
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Vzniká působivý mat po úhlopříčkách. Dámská, střelcová a koňská diagonála jsou 
rovnoběžné.
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 (opět mat po úhlopříčkách)
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Zde je duál, ale to moc nevadí.
Je to pěkná úloha se zajímavými manévry, nenápadný úvodník, zavlečení krále pomocí oběti dámy, čisté působivé maty, uplatnění principu koňské diagonály.
Úloha č. 167 (F. Klett) (3X)

Řešení:
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Hezká úloha se zajímavými manévry.
Úloha č. 168 (J. Finlinson) (3X)

Řešení:
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Hezká úloha se zajímavými manévry.

Úloha č. 169 (A. Chicco) (3X)

Řešení:
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Vezme-li černý pěšce na poli f5, figura se ocitne ve vazbě od střelce (v tom je smysl úvodníku). Poslední 2 varianty jsou fantastické. Dáma matuje a současně kryje bílého krále před šachem od věže. Přeruší-li střelec dráhu dámě, přeruší i působnost věže a dámu zbaví vazby.
Úloha č. 170 (I. Telkes) (3X)

Řešení:
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[image: image1494.wmf]mat;

Dd5

 

3.

 

Vv7;

2.

  

mat;

Jxc7

 

3.

 

hr.

 

Ja6,

 

2.

 

Sxa8;

1.

K

K


Je to fantastická úloha, bílý v úvodníku nastaví dámu na braní. Při vzetí jedné z figur (střelce, dámy) se černý střelec dostane do rohu. Bílý jezdec hrozí dát mat. Černý ve snaze pokrýt mat věží přeruší působnost střelce a druhá figura na diagonále dává mat. Je to zajímavé sólo dámy a střelce na diagonále a8-h1.
Úloha č. 171 (I. Telkes) (3X)

Řešení:
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V této úloze se uplatní téma záklopky. Černý ve snaze rozehrát střelce přeruší jistou linku věži.
Úloha č. 172 (A. Becker) (3X)

Řešení:
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Úloha má zajímavý úvodník, jezdec vstoupí na „bodák“.

Úloha č. 173 (M. Maranďuk) (3X)

Řešení:
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Vzniká působivý mat s využitím vazby (
[image: image1512.wmf]Ú.P.
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Vzniká působivý mat s využitím vazby (
[image: image1514.wmf]Ú.P.
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).
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Pozice úlohy je zajímavá, připomíná sloupy.
Úloha č. 174 (J. Möller) (3X)

Řešení:
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Manévry bílé dámy v jednotlivých variantách jsou působivé.
Úloha č. 175 (J. Möller) (3X)

Řešení:
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 (epoletový mat)
Úloha č. 176 (J. Möller) (3X)

Řešení:
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Oběť dámy je opravdu fantastická. Vzniká působivý mat.
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Úloha č. 177 (J. Möller) (3X)

Řešení:
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V této variantě bílý obětuje dámu, po braní dámy následuje čistý působivý mat.
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Je to hezká úloha, vyskytují se v ní působivé maty.
Úloha č. 178 (V. Eelde) (2X)

Řešení:
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Vznikají čisté působivé maty, kde jsou 2 koňské diagonály.
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Úloha č. 179 (J. Meyer) (3X)

Řešení:
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[image: image1556.wmf];
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Oběti dámy za účelem zavlečení krále jsou fantastické. Po braní dámy vzniká působivý čistý mat.
Úloha č. 180 (J. Meyer) (3X)

Řešení:
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V této úloze se objevuje téma „ražení dráhy“ (bristolské téma). Střelec jakoby razí dámě dráhu, jinak nehraje.
Úloha č. 181 (M. Dahl) (3X)

Řešení:

[image: image1561.wmf]Kb5!

 

1.

 tempo


[image: image1562.wmf];

Ú.P.

mat

e4

 

3.

 

Ú.P.;

Kd5

 

,

Dh2

 

2.

 

Kd6;

 

1.

Æ

=

Û

Î

+

K




[image: image1563.wmf]mat;

Jd3

 

3.

 

Ú.P.;

Kf4

2.

   

mat;

Dh2

 

3.

 

Ú.P.;

Ke5

 

,

e4

 

2.

 

Kf5;

1.

Î

Î

+

K

K




[image: image1564.wmf]mat;

Dh2

 

3.

 

Ke5;

2.

  

mat;

Jd3

 

3.

 

hr.

 

e4,

 

2.

 

Kf4;

1.

K

K




[image: image1565.wmf]mat;

e4

 

3.

 

Ú.P.;

(Kd5)

Kf5

 

,

Dg3

 

2.

 

h3;

1.

Î

+

K




[image: image1566.wmf];

Ú.P.

mat

Dc6

 

3.

 

Kxe6;

2.

  

mat;

e3

 

3.

 

Ú.P.;

Kf4

 

,

Jd7

 

2.

 

f5;

1.

Æ

=

Û

Î

+

K

K




[image: image1567.wmf]mat;

Dc6

 

3.

 

Ú.P.;

Kd6

2.

  

mat;

e4

 

3.

 

Ú.P.;

Kf5

 

,

Jd3

 

2.

 

fxe6;

1.

Î

Î

+

K

K


Zde je skvělá souhra dámy, jezdce a pěšců.
Úloha č. 182 (D. Marotti) (3X)

Řešení:
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 (v 2. tahu opět tempo)
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Úvodník, kde jezdec vstoupí na „bodák“, je překvapující. Oběti jezdců v jednotlivých variantách jsou nádherné.
Úloha č. 183 (F. Healey) (3X)

Řešení:
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Zde je vidět význam prvního tahu (úvodníku). Věž jakoby razí dámě dráhu, aby mohla manévrovat po 1. řadě. To je tzv. bristolské téma (ražení dráhy). Věž kromě „ražení dráhy“ nehraje, ostatně bílé věže a bílý střelec nehrají. Věž na 1. řadě jenom překáží, proto ji bílý musí odklidit. Úloha má ale málo variant.
Úloha č. 184 (W. Pauly) (3X)

Řešení:
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V této úloze se objevuje „ražení dráhy“ dokonce ve třech směrech. Věže kromě „ražení dráhy“ žádnou jinou práci nevykonávají, dámě jen překážejí v pohybu. Střelec se kromě „ražení dráhy“ matu účastní.
Úloha č. 185 (R. Waard) (3X)

Řešení:
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Zajímavý manévr uvolnění úhlopříčky s tempem. Oběť jezdce je skvělá.
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Úloha č. 186 (J. Opdenoort) (3X)

Řešení:
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Vzniká působivý epoletový mat.
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Zde se uplatní téma ražení dráhy (bristolské téma). Střelec jakoby razí dámě dráhu.
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 (mat po úhlopříčkách)
Úloha č. 187 (F. Lindgren) (3X)

Řešení:
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Vzniká působivý mat, kde jsou 2 koňské diagonály.
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Vzniká působivý čistý epoletový mat.
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 (koňská diagonála)
V této úloze se projevuje skvělá souhra dámy a jezdců. Také čtyřpěšec se jen tak nevidí.
Úloha č. 188 (F. Fiocati) (3X)

Řešení:
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Úvodník je překvapující, střelec vstoupí na „bodák“.
Úloha č. 189 (T. Hederson) (3X)

Řešení:
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Zde se projevuje skvělá souhra věže a lehkých figur, vnikají působivé maty.

Úloha č. 190 (A. Corrias) (3X)

Řešení:
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Zde se projevuje skvělá souhra dámy, střelce a pěšců.
Úloha č. 191 (O. Dehler) (2X)

Řešení:

[image: image1614.wmf]Sc5!

 

1.

 tempo


[image: image1615.wmf]mat;

Je3

 

2.

 

dxe5;

1.

K

 (koňská diagonála)



[image: image1616.wmf]mat;

Vd8

 

2.

 

dxc5;

1.

K


Úvodník je poněkud paradoxní. Bílý nastaví střelce, aby měl černý „širší sortiment“.

Úloha č. 192 (O. Dehler) (3X)

Řešení:
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Je to skvělý manévr pěšcem.
Úvodník je překvapující, bílý nastaví věž na braní. Projevuje se zde skvělá souhra figur.
Úloha č. 193 (O. Dehler) (3X)

Řešení:
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Je to hezká miniaturní úloha.
Úloha č. 194 (L.B. Salkind) (2X)

Řešení:
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 (mat s využitím vazby)
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 (mat s využitím vazby)
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Úloha má paradoxní úvodník, bílý nastaví na braní dámu a obě věže. Černý může ovšem vzít jen jednu figuru, ostatní zatáhnou matovou síť.
Úloha č. 195 (L.B. Salkind) (3X)

Řešení:
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Vznikl působivý mat po úhlopříčkách s využitím vazby.


[image: image1634.wmf]mat;

De4

 

2.

 

Kc6;

1.

   

mat;

Db7

 

2.

 

e.p.);

bxa3

(1.

 

bxc3

 

1.

K

K

K




[image: image1635.wmf]mat;

Jf6

 

3.

 

Sxa2;

2.

  

mat;

Dg2

 

3.

 

i

 

mat,

Dxc4

 

3.

 

hr.

 

Da2,

 

2.

 

f5;

 

1.

K

K




[image: image1636.wmf]mat;
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Je to hezká úloha. Tichý úvodník, krásné oběti dámy v jednotlivých variantách a skvělé využívání vazeb.
Úloha č. 196 (J. Cauveren) (3X)

Řešení:
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Mat pěšcem po oběti věže je čistý a působivý.
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Mat s využitím vazby střelce je také působivý.
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Je to hezká úloha s působivými maty. Oběti věže v jednotlivých variantách jsou nádherné. Mat dámou po braní věže je polodušený.
Úloha č. 197 (J. J. Colpa) (3X)

Řešení:
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[image: image1652.wmf];

Ú.P.

mat

Dxf6

 

3.

 

Ú.P.;

Kd4

 

,

Dxe7

 

2.

 

f6;

1.

Æ

=

Û

Î

+

K




[image: image1653.wmf]mat;

De3

 

3.

 

Ú.P.;

Kf4

2.

Î

K



Škodlivý motiv tkví v tom, že působnost černého střelce je nyní přerušena.
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To je síla. Černý král odkryje působnost střelce, který šachuje, bílý představí jezdce. Jezdec odkrývá působnost věže a dává černému králi mat. Zajímavým způsobem je zde využito hmoty i síly bílého jezdce.
Úloha č. 198 (C. S. Kipping) (3X)

Řešení:
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Je to zajímavá úloha, uplatní se zde 3( idea odlákání a Holzhausenovo téma, tj. princip přerušení působnosti figury figurou téhož chodu.
Úloha č. 199 (O. Fuss) (3X)

Řešení:
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 (zajímavý návrat jezdce)
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Maty pěšcem jsou také působivé a symetrické.
Úvodník je překvapující, bílý nastaví jezdce na braní.
Úloha č. 200 (A. Decker) (2X)

Řešení:

[image: image1666.wmf]Da2!

 

1.

 hrozí: 
[image: image1667.wmf];

Ú.P.

mat

Dxc4

 

2.

Æ

=

Û



Hrozba vyjde i po 
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Úloha č. 201 (P. Bobrov) (3X)

Řešení:
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Postup pěšce je pozoruhodný.
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Hezká je oběť jezdce.
Úloha č. 202 (Ch. Welzel) (3X)

Řešení:
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 (koňská diagonála)
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Takový mat pěšcem je také působivý.
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 (2 koňské diagonály)
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V této úloze se projevuje skvělá souhra dámy a lehkých figur.
Úloha č. 203 (F. Blacke) (2X)

Řešení:
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Je to hezká miniaturní úloha.
Úloha č. 204 (F. Blacke) (3X)

Řešení:
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též hrozí: 
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 (duál v hrozbě)
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Úvodník je překvapující, bílý nastaví střelce na braní. V této úloze se projevuje skvělá souhra věže a lehkých figur.
Úloha č. 205 (F. Palitsch) (3X)

Řešení:
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Úloha č. 206 (E. Enderle) (3X)

Řešení:

[image: image1696.wmf]Se3!

 

1.

 hrozí: 
[image: image1697.wmf]mat

Sxf4

 

3.

 

Ú.P.;

Kxe5

 

,

Je7

 

2.

Î

+




[image: image1698.wmf]mat
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Vznikl čistý působivý epoletový mat, kde jsou 2 rovnoběžné koňské diagonály, 
střelcová je na ně kolmá.



[image: image1703.wmf]mat;

Sd4

 

3.

 

Ú.P.;

Kxe5

 

,

Jf6

 

2.

 

f5;

1.

Î

+

K


Úvodník je překvapující, bílý střelec vstoupí na „bodák“.
Úloha č. 207 (N. A. Izvolský) (2X)

Řešení:
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Úvodník je překvapující, bílý nastaví jezdce na braní.
Úloha č. 208 (E. Pradignat) (2X)

Řešení:
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Úloha č. 209 (E. Pradignat) (3X)

Řešení:
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Zde se vyskytuje fantastický manévr, bílý představí pěšce a současně odkryje působnost střelce, který dává mat.
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Úvodník je překvapující, jezdec vstoupí na „bodák“.
Úloha č. 210 (E. Schwann) (3X)

Řešení:
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[image: image1724.wmf]mat;

Jf5

 

3.

 

jakk;

J

2.

  

mat;

Sb6

 

3.

 

Kxd4;

 

Jg6,

 

2.

 

Ke3;

1.

K

K



Ve 2. tahu opět tempo.
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Úloha č. 211 (A. C. White) (2X)

Řešení:
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Úloha má překvapující úvodník, bílý král se vystaví možnosti šachování. Úlohy s rošádou se vyskytují zřídka. Rošáda v úloze je přípustná, nelze-li dokázat její nepřípustnost.
Poznámka: Kdyby stál černý pěšec na poli b7 (místo b6), dala by se dokázat nepřípustnost rošády černého, neboť jeho poslední tah musel být králem nebo věží.
Použité zdroje:

1) Čarušin V.: Mat jedním střelcem

2) Pachman V.: Šachová úloha
3) Šachová rubrika LD a ZN
4) České listy šachové

5) Časopis českých šachistů

6) Prokop F. J.: 1000 vybraných šachových úloh

7) Na diagramy použit program Pepovy šachy, který byl stažen z internetu (strakaj.zde.cz).
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